

# 长兴纺织通讯

二〇二〇第一期  
总第 057 期

长兴县纺织行业协会主办

2020年 1 月 20 日

## 通讯摘要

### 一、协会资讯

长兴县纺织行业协会第三届第二次会长会议在盛邦化纤公司隆重召开

### 二、特别报道

【喜报】长兴县纺织行业协会荣获“全国纺织产业集群地区优秀协（商）会”

### 三、行业视角

长兴县经编行业协会第一届第五次会员大会在绿蒙纺织公司隆重召开

### 四、企业风采

全县非织造布（衬布）产业发展提速

## [协会资讯]

# 长兴县纺织行业协会第三届第二次会长会议在盛邦化纤公司隆重召开

新年伊始，万物更新。1月7日下午，长兴县纺织行业协会第三届第二次会长会议在浙江盛邦化纤有限公司隆重召开。县经信局局长甘崇宾、县开发区管理委员会党委副书记陈卫华、长兴县纺织行业协会会长姚锄强、顾问姚晓明出席会议，桐昆集团恒腾、盛发纺织、金三发集团、莱美科技、志鑫印染、纳尼亚实业、昊能科技、多蒙佳乐、诚鑫印染、泉能纺织、锦茂昌纺织、青松轻纺、搏赢纺织、紫琅衬布等副会长单位代表共二十余人出席会议。会议由长兴县纺织行业协会秘书长姚令春主持。

首先，大会东道主浙江盛邦化纤有限公司董事长孙国维致欢迎词。对各位领导和各位纺织行业同仁的到来表示热烈欢迎和衷心的感谢。孙国维董事长介绍了盛邦化纤公司的成长历程和未来发展方向，并向大家拜个早年，祝大家2020年生意兴隆、越来越好、越来越旺。

会上，长兴县纺织行业协会会长姚锄强通报了2019年我县纺织行业经济运行情况，并作2019年协会工作总结报告。在县委、县政府的正确领导下，在县经信局等部门的指导下，全体会

员单位齐心协力，协会工作取得了较为显著的成效。姚锄强会长倡导所有会员单位及各企业负责人，不忘初心，牢记使命，在奋斗新时代的洪流中，不惧风雨，不畏艰险，共同谱写新时代纺织行业新篇章。

协会 2019 年的工作画上了一个圆满的符号，2020 年的工作也开启了美好的序幕。长兴县纺织行业协会顾问姚晓明解读 2020 年协会工作计划。守初心、担使命，找差距、抓落实。2020 年协会继续为会员单位提供更优质的服务，稳步推进协会各项工作，为我县纺织行业高质量发展不断作出更大贡献。



会议围绕“有利于纺织行业发展，有利于协会做好服务工作”的主题展开深入沟通和探讨。各参会代表纷纷从产业转型升级、产业链延伸、原材料市场波动、技能培训、差异化产品、开拓国外市场、引才留才、设备升级、智能化生产等方面发言交流，现场讨论氛围热烈。大家一致认为，对协会 2019 年度工作表示肯

定，对 2020 年协会工作计划表示认可。同时，建议协会在纺织行业发展上多向政府献言献策，期望政府对纺织产业给予适当政策倾斜。通过讨论交流，面对面听取了企业诉求，更明确了下一步协会工作的重心。

最后，县经信局局长甘崇宾讲话中表示，在经济形势压力大的情况下，政企要同心。他对协会 2019 年开展一系列活动所取得的成效表示非常肯定，协会的作用发挥的非常好。希望长兴县纺织行业协会在新的一年里，在经济复杂的情况下，对纺织行业如何更好更稳健的发展，搭好桥梁，发挥好纽带的作用。他指出，过去的 2019 年，我县纺织行业经济运行成效明显。纺织企业要增强信心，我县纺织产业发展具有良好基础和优势。对我县纺织企业在 2020 年提质增效上提出了几点宝贵的建议：一是向优质管理要效率，二是向改造升级要质量，三是向产品创新要市场，四是向产业集群要发展。期望我县纺织企业坚持实字当头、一干到底，全面推进高质量赶超发展迈入新境界、取得新业绩。

## **[特别报道]**

# **【喜报】长兴县纺织行业协会荣获“全国纺织产业集群地区优秀协（商）会”**



长兴县纺织行业协会荣获“全国纺织产业集群地区优秀协（商）会”！

在产业集群复评中，长兴县再次荣获“中国长丝织造名城”、“中国衬布名城”称号，长兴县夹浦镇再次荣获“中国长丝织造名镇”称号。

12月5~6日，中国纺织工业联合会第四届第六次常务理事扩大会议、2019中国纺织创新年会、2019全国纺织产业集群复查工作总结大会、第八届全国纺织行业管理创新成果推广工作会议在北京国家会议中心召开。

中国纺织工业联合会党委书记兼秘书长高勇，会长孙瑞哲，原会长杜钰洲、王天凯，副会长杨纪朝、夏令敏，党委副书记陈伟康，纪委书记王久新，副会长徐迎新、陈大鹏、李陵申、端小平、杨兆华、孙淮滨，专家咨询委员会委员张延恺、徐文英、张莉等中纺联

领导，工业和信息化部消费品工业司司长高延敏等千余名代表参加了会议。会议由主题报告、主题交流、专题报告三大部分组成。

会上，中国纺织工业联合会会长孙瑞哲作工作报告，邀请知名经济学家就国际国内经济形势进行专题演讲，邀请国内重要纺织产业集群代表、2019年度中国纺织工业联合会产品开发贡献奖获奖企业代表、2019年度十大类纺织创新产品企业代表和业界专家，从区域经济发展、管理创新、产品开发、企业社会责任等多个维度进行了分享。

会议还为辽宁省海城市等 197 个纺织产业集群试点地区授牌。确定山东省昌乐县等七个地区为纺织产业集群试点地区并授牌。颁发“集群地区纺织产业发展服务优秀单位奖”、“纺织产业集群试点工作推动优秀单位奖”。颁发“第八届全国纺织行业管理创新成果奖”。颁发“2019年度十大类纺织创新产品奖”。颁发“2019年度中国纺织工业联合会产品开发贡献奖”。

## **[行业视角]**

# **长兴县经编行业协会第一届第五次会员大会在绿蒙 纺织公司隆重召开**

12月23日下午，长兴县经编行业协会第一届第五次会员大会在夹浦镇湖州绿蒙纺织科技有限公司办公楼会议室隆重召开。

夹浦镇党委书记沈强南，长兴县纺织行业协会会长姚锄强，长兴县经编行业协会会长凌伟明，全县经编行业企业主要负责人共二十余人参加会议。会议由长兴县经编行业协会秘书长姚令春主持。

首先，大会东道主湖州绿蒙纺织科技有限公司董事长沈会义致欢迎词，对各位领导、各位经编企业家的到来表示热烈欢迎和衷心的感谢。沈会义董事长介绍了绿蒙纺织公司的研发领域和发展历程。

长兴县经编行业协会会长凌伟明在总结发言时呼吁企业家们一要增强信心、保持定力，踏踏实实办好企业。二要秉持开放包容精神，多沟通、多协商。三要产品创新、设备更新改造。在新一年的工作中，协会全体会员单位必将履职尽责守初心、砥砺奋进担使命，全力以赴围绕我县经编行业的发展实际，扎实做好协会各项工作，为经编行业健康可持续发展做出积极贡献。

大会就我县经编行业的发展现状和建议展开研讨交流，讨论气氛热烈活跃。奇达纺织、锦茂昌纺织、泉能纺织、绿蒙纺织、山鹰化纤、青松轻纺、金发纺织、丽伟纺织、鸿运织造、泽俊纺织等企业家代表先后发言，大家敞开心扉、各抒己见，围绕营商环境、招才引智、产品差异化、行业自律等话题，说形势、话走势，谈困难、提建议。面对当前的经济形势和市场环境，各参会代表一致认为技术创新产品差异化发展才能有效提高市场竞争力。

姚令春秘书长回顾了长兴县经编行业协会从8月份成立以来的相关工作并作2020年协会工作设想。为做好新一年企业服务工作，本着“从会员中来，到会员中去”的工作思路，会上向各会员单位征询对协会2020年工作意见和建议。各会员单位对协会2019年的各项工作给予充分肯定，同时结合企业实际情况对协会2020年工作的开展积极献计献策。协会将对收集到的建议、意见进行认真梳理，并在今后的工作中努力做好会员的共性和个性服务。

长兴县纺织行业协会会长姚锄强讲话指出，企业家们要增强信心，产品要创新研发。千方百计“走出去”，多了解市场。在原料价格波动等方面提了几点宝贵的建议。鼓励经编行业协会全体会员继续抱团发展，走出一条适合我县经编行业可持续发展的道路。值此元旦佳节即将来临，姚锄强会长代表长兴县纺织行业协会衷心祝愿大家新年快乐，万事如意。

最后，夹浦镇党委书记沈强南作重要讲话。他对长兴县经编行业协会所发挥的作用表示充分肯定。在产品调结构、设备调结构升级等方面给予了宝贵的建议。以客户为导向的产品，才能获得市场认可。企业家们对行业发展要“树信心、稳发展”。会员之间要多沟通、相互包容、信息真实。预祝经编行业在“冬天”过后马上迎来新一轮的“春天”。

## [企业风采]

# 全县非织造布（衬布）产业发展提速

走进金三发集团旗下子公司优全护理的湿、干巾生产基地，车间内的全自动化湿巾生产线正在赶制不同客户的订单。而在一旁的电商发货仓库内，一包包打包完成的产品即将发往全国各地的用户手中。2019年以来，优全护理进一步加快终端产品布局，在新增7条生产线的同时，继续扩大优质客户群体。而借着产能和市场的双提升，公司2019年产值同比增长80%以上。

近年来，随着国家政策的调整、大众消费习惯的改变以及消费能力的提升，湿巾、尿裤等非织造终端产品的市场变得越来越大。看到这一巨大的潜在市场后，金三发迅速布局，成立优全护理公司，引进国内外先进生产线，主打尿裤、湿巾和干巾三大类终端产品。目前，公司正借势进一步扩大终端产品生产规模，并将其打造成集团最大的业务板块。

跟金三发一样，越来越多的长兴非织造企业在向产业链终端延伸，终端产品产值占比、产品附加值均实现较大幅度上涨。与此同时，与非织造布产业有着千丝万缕联系的长兴衬布产业也在积极推进转型升级，进一步提升生产效率、产品质量和产业层次。

在位于画溪街道的湖州紫琅衬布有限公司车间内，工人正借助现代化的机器设备赶制一批四面弹力衬订单。相较于普通的衬布产品，四面弹力衬在强度、弹性等方面都更具优势，所应用的服装领

域也更加高端。目前，企业在该产品领域已经走在全国前列。“我们专门成立一个产品开发部，2019年推出了好几款在行业内比较领先的产品，得到了大多数用户的认可。”公司副总经理戴晓风介绍说。

三年前，紫琅衬布顺应全县非织造布（衬布）产业转型升级的改革东风，累计投入4000万元，对生产设备和工艺进行了全面升级。与此同时，企业进一步完善产业链，牢牢掌握了市场话语权。2019年，企业产值增长25%以上。

自2015年5月启动非织造布（衬布）产业转型升级工作以来，长兴通过出台“一乡一案”、制定“一企一策”，以大力度的转型升级促进产业的快速发展，推动企业升级设备、改进工艺、提升效率、提高品质，整个产业链不断完善，越来越多高附加值的终端产品、高端产品进入市场，产业集群竞争力明显提高。尤其是随着王金非织造布、惠龙医疗、维美斯特等一批优质项目的相继落地投产，整个产业已经成为全县现代纺织产业一个重要的增长点。2019年以来，全县非织造布（衬布）产业共实现规上产值17.8亿元，同比增长12.7%，产业地位进一步得到巩固提升。接下来，长兴将继续围绕非织造布（衬布）产业转型升级，着重在提升企业家素质、加大科技创新、新产品开发、市场拓展、选商引资、规范管理等方面做深文章，推动整个产业链条的进一步完善以及生产水平的进一步提升。